Математика, 6 клас

Тема: Порівняння раціональних чисел

Мета: - на основі спостережень і попереднього досвіду учнів вивести правило порівняння будь-яких двох раціональних чисел та виробити вміння використовувати його для розв’язування вправ, що передбачають порівняння раціональних чисел; 
· розвивати логічне мислення, математичну мову; 
· виховувати охайність математичних записів.

Тип уроку: засвоєння нових знань

Обладнання: кольорова крейда, інформаційний текст, роздавальний матеріал

Хід уроку

І. Організаційний етап

ІІ. Перевірка домашнього завдання

Робота в парах по перевірці домашнього завдання за заготовленими відповідями.
ІІІ. Актуалізація опорних знань
1) Який розділ математики ми з вами почали вивчати?

2) Множину яких чисел називають раціональними числами?

3) Множину яких чисел називають цілими числами?

4) Множину яких чисел називають натуральними числами?

5) Які числа називаються протилежними?

6) Що називається модулем числа?
ІV. Повідомлення теми та мети уроку

       Очікувані результати:

· сформулювати правило порівняння раціональних чисел;

· вміти аналізувати положення точки на координатній прямій залежно від початку відліку і розміщення одного числа відносно другого;

· вміти застосовувати правило порівняння раціональних чисел до практичних завдань.
V. Формування нових знань

Роздати учням надруковану на аркушах інформацію (листок-інформація) для опрацювання і виконання деяких завдань. Інформація розділена на три завдання. Після опрацювання інформації учні виходять до дошки для «навчання» один одного, розповідаючи прочитаний матеріал, вибираючи основне, повторюючи правила. На опрацювання відводиться 10 хв. На дошці записаний план, за яким учні дають відповіді на запитання:

1) Правило порівняння додатного числа відносно 0 і від’ємного числа. Приклад.

2) Правило порівняння від’ємного числа відносно 0 і додатного числа. Приклад.

3) Правило порівняння двох від’ємних чисел. Приклад.

Листок-інформація

Задача 1. Учора термометр показував на вулиці – 2 ºС, а сьогодні 1 ºС. Потеплішало чи стало холодніше?
        Яке число більше: – 2 чи 1? Позначте ці числа на координатній прямій.

Зображення числа 1 лежить праворуч від – 2 тому, що:
 Будь-яке додатне число більше від 0 і більше за будь-яке від’ємне число. 

      Наприклад:  – 2 < 0;    – 17 < 5;    2 > 0;    17,8 > – 20 .

 Задача 2. В обід термометр на вулиці показував 5 ºС, а ввечері – 2 ºС. Потепліло чи стало холодніше до вечора?
Позначте ці точки на координатній прямій. Зображення якого числа лежить ліворуч?
Висновок: будь-яке від’ємне число менше від 0 і менше за будь-яке додатне число.
         Наприклад:   – 7 < 8;   4 > – 13,2;  – 3 < 0.

Задача 3. Учора термометр показував на вулиці – 18 ºС, а сьогодні – 21 ºС. Потепліло сьогодні чи стало холодніше? Яке число більше: – 18 чи – 21?  

Позначте ці числа на координатній прямій. Знайдіть модулі цих чисел і порівняйте їх.

| – 18 | = …,    | – 21 | = …,    | – 18 | < | – 21 |,    тому – 18 > – 21.

Висновок: із двох від’ємних чисел більше те, модуль якого менший.
    Наприклад: – 3  > – 7,   бо | – 3 | < | – 7 |,   
                        – 10 < – 2,   бо | -10 |  > | – 2 |.  

 VІ. Закріплення нового матеріалу
1. Порівняйте: а) 0 … 7;    – 5 … 0;   – 4 … 3;    – 9 … – 8;    – 0,5 … 0,5;

б) | – 5 | … 4;    | – 6 | … | – 7 |;   | – 9 | …| – 3 |;  | – 8 | … – 100;  0,5 … – 4.

      2. Робота з підручником:

          № 964 (колективно).

          № 966 (самостійно).

          № 967 ( з поясненням)  
VІІ. Підсумок уроку
1. Що нового ви дізналися на уроці?

2. Що вам сподобалось на уроці, що не сподобалось?

3. Що важко вам ще вдається робити з вивченої теми?

VІІІІ. Домашнє завдання
Вивчити § 29, повторити § 3, виконати № 965, 974, 979 (дод.)

